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AKTUALNOŚCI, OGŁOSZENIE

Uprzejmie informuję, że zgodnie z Harmono-
gramem  naborów wniosków o dofinansowanie  
w trybie konkursowym dla Regionalnego 
Programu Operacyjnego Województwa Za-
chodniopomorskiego 2014-2020 na 2017 rok, 
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Szczecinie w dniu 28.04.17 r. 
ogłosi nabór wniosków, w okresie od 1.06.17 r. 
do 31.07.17r., o dofinansowanie projektów w try-
bie konkursowym w ramach Działania 2.7. Kom-
pleksowa  głęboka  modernizacja energetyczna 
wielorodzinnych budynków mieszkalnych 
(inwestycje w obszarze ochrony środowiska   

Dofinansowanie  na modernizację energetyczną budynków mieszkalnych
w ramach  II osi priorytetowej   Gospodarka 
niskoemisyjna). Orientacyjna kwota przezna-
czona na dofinansowanie projektów  w ramach 
konkursu: 5 536 528,0 euro.

Kluczowym założeniem planowanego 
wsparcia jest obniżenie emisji dwutlenku wę-
gla (CO2). Gospodarka niskoemisyjna zapewnia 
korzyści ekonomiczne, społeczne i środowisko-
we płynące z działań zmniejszających emisję. 
W tym zakresie mogą być realizowane m. in. 
projekty z zakresu modernizacji energetycznej 
budynków mieszkaniowych i publicznych. 
Będzie można uzyskać dofinansowanie na 

ocieplenie budynków, wymianę okien, drzwi 
zewnętrznych oraz oświetlenia na energoosz-
czędne, przebudowę systemów grzewczych, 
modernizację systemów wentylacji i klimaty-
zacji, instalację odnawialnych źródeł energii  
w modernizowanych energetycznie budynkach. 

Więcej informacji  na stronie Funduszu: 
www.wfos.szczecin.pl (Portal informacyjny RPO 
WZ 2014-2020).

Ewa Scholz
Referat Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Komunalnej

W dniu 6 marca 2017 roku w Sali Teatralnej Mię-
dzynarodowego Domu Kultury w Międzyzdrojach 
odbyły się eliminacje gminne XL Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej, w których udział 
wzięli uczniowieSzkoły Podstawowej nr 1, Szkoły 
Podstawowej nr 2, Gimnazjum, Technikum Ho-

telarskiego oraz I Liceum Ogólnokształcącego 
w Szczecinie.

Organizatorem eliminacji był Zarząd Oddziału 
Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży 
Pożarnych RP w Międzyzdrojach oraz Urząd Miej-
ski w Międzyzdrojach.

Celem Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej  jest popularyzowanie przepisów  
i kształtowanie umiejętności w zakresie ochrony 
ludności, ekologii, ratownictwa i ochrony przeciw-
pożarowej. W szczególności służy popularyzowa-
niu wśród dzieci i młodzieży znajomości przepi-
sów przeciwpożarowych, zasad postępowania na 
wypadek pożaru, praktycznych umiejętności po-
sługiwania się podręcznym sprzętem gaśniczym, 
wiedzy na temat techniki pożarniczej, organizacji 
ochrony przeciwpożarowej oraz historii i tradycji 
ruchu strażackiego. 

Uczestnicy turnieju rywalizują w trzech gru-
pach wiekowych: uczniowie szkół podstawowych, 
uczniowie szkół gimnazjalnych oraz uczniowie 
szkół pondagimnazjalnych. 

Eliminacje odbywają się na szczeblach: środo-
wiskowym, gminnym (miejskim, miejsko-gmin-
nym), powiatowym, wojewódzkim i centralnym.

Uczestnicy rozwiązywali test składający się  
z 30 pytań, różniących się trudnością w zależności 
od grupy wiekowej uczestników.

Po ocenie testu klasyfikacja w poszczególnych 
grupach przedstawia się następująco:

ELIMINACJE GMINNE
Grupa I 

Szymon Skorupka – Szkoła Podstawowa  
Nr 1 w Międzyzdrojach

Bartłomiej Krzemińźniak – Szkoła Podstawo-
wa Nr 1 w Międzyzdrojach

Patryk Jarząbek – Szkoła Podstawowa Nr 1  
w Międzyzdrojach

Grupa II
Joanna Gawina – Gimnazjum Nr 1 w Międzyz-

drojach	
Paweł Małolepszy  – Gimnazjum Nr 1  

w Międzyzdrojach
Sylwia Bandera – Gimnazjum Nr 1 w Mię-

dzyzdrojach
Grupa III

Sebastian Zięcina – Technikum Hotelarskie  
w Międzyzdrojach

Julia Mularczuk – I Liceum Ogólnokształcą-
cego wSzczecinie

Olga Bagrowska – Technikum Hotelarskie  
w Międzyzdrojach.

ELIMINACJE POWIATOWE
Laureaci eliminacji gminnych OTWP stali się 
reprezentantami gminy Międzyzdroje w elimi-
nacjach powiatowych, które odbyły się 31 marca 
2017 roku w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych  
im. Stanisława Staszica w Kamieniu Pomorskim.

Nasi laureaci godnie reprezentowali Gminę 
Międzyzdroje, o czym świadczą miejsca na po-
dium w każdej kategorii wiekowej.

Miejsca w poszczególnych kategoriach przed-
stawiają się następująco:

Szkoła Podstawowa (I grupa)
I – Agata Wyka – SP w Golczewie
II – Wiktor Markiewicz – SP w Golczewie
III – Szymon Skorupka – SP w Międzyz-

drojach
Gimnazjum (II grupa)

I – Patryk Michalski – Gimnazjum w Dziwnowie
II – Paweł Małolepszy – Gimnazjum w Mię-

dzyzdrojach
III – Wiktoria Krzysztoszek – Gimnazjum  

w Golczewie
Szkoła Ponadgimnazjalna (III grupa)

I – Natalia Szczeblewska – LO w Kamieniu 
Pomorskim

II – Kacper Kononiuk – LO w Kamieniu  
Pomorskim

III – Julia Mularczuk – I LO w Szczecinie 
(mieszkanka Międzyzdrojów)

Zwycięzcom życzymy powodzenia w OTWP 
na szczeblu wojewódzkim.

Marian Kowalewski
Komendant Gminny Ochrony Przeciwpożarowej

XL Ogólnopolski Turniej Wiedzy Pożarniczej 

„Młodzież zapobiega pożarom”
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Tydzień Bibliotek 2017 w międzyzdrojskiej bibliotece. 

W dniach 8-15 maja 2017 r. odbędzie się XIV edycja programu Tydzień Bibliotek. „Celem programu 
jest podkreślanie roli czytania i bibliotek w poprawie jakości życia, edukacji oraz zwiększenie prestiżu 
zawodu bibliotekarza i zainteresowania książką szerokich kręgów społeczeństwa”. Hasło XIV 
Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek brzmi „Biblioteka. Oczywiście!”. Oczywiście, mamy nadzieję, że 
wybiorą Państwo naszą bibliotekę, by wspólnie z nami miło spędzić majowe dni. Serdecznie 
zapraszamy. 

8 maja o godz. 9:00 specjalnie dla przedszkolaków zorganizujemy 
warsztaty teatralno-plastyczne pt.  „Zula obrończyni zwierząt”. Przez 
zabawę chcemy uczyć najmłodszych ochrony praw zwierząt. Te zajęcia 
wyjątkowo odbędą się w Przedszkolu „Morskie Skarby”                                
w Międzyzdrojach. 

 

9 maja o godz. 16:00 zapraszamy dzieci i rodziców na warsztaty 
plastyczne „Mądre głowy szyją sowy”.  

 

10 maja o godz. 8:20 i 10:30 – odbędą się spotkania autorskie               
z Joanną Olech, autorką m.in. bestsellerowej „Dynastii Miziołków”. 
Na spotkanie zostaną zaproszone dzieci klas 3-4 Szkół 
Podstawowych z Gminy Międzyzdroje.  

 

 

11 maja o godz. 18:00 odbędzie spotkanie autorskie z Andrzejem Mellerem, polskim 
dziennikarzem, pracującym głównie jako reportażysta i korespondent wojenny, 
autorem książek „Czołem, nie ma hien. Wietnam, jakiego nie znacie”, „Miraż. Trzy lata 
w Azji”, „Zenga zenga, czyli jak szczury zjadły króla Afryki”, prowadzącym cykl 
programów telewizyjnych "Prepersi - gotowi na wszystko” 

Organizatorami obchodów Tygodnia Bibliotek są: Gmina Międzyzdroje, Miejska Biblioteka Publiczna 
w Międzyzdrojach, Instytut Książki w ramach realizacji Dyskusyjnych Klubów Książki, Przedszkole 
„Morskie Skarby”, Ośrodek Pomocy Społecznej Międzyzdrojach i Hotel Aurora Family & SPA. 

                           

                                                              

Na biwaku gościli także zaproszeni harcerze z 
Choszczna, Wolina i Świnoujścia oraz dzieci i 
młodzież z Wapnicy i Lubinia. Przez cały week-

end uczestnicy nocowali w Szkole Podstawowej  
nr 2. Podczas pobytu odbywały się zajęcia tema-
tyczne, podczas których było mnóstwo zabawy.  
Spotkanie organizatorów z uczestnikami biwaku 
rozpoczęło się od zabawy integracyjnej w stylu 
„Gwiezdnych Wojen”. 

Przed kolacją odbyło się harcerskie świecowi-
sko, które przygotował druh Fabian Makiełkowski. 
W gronie biwakowiczów harcerska starszyzna 
opowiadała młodzieży, o tym jak zostali harcerza-
mi i czym dla nich jest harcerstwo oraz wspólnota 
w organizacji. A wieczorem odbył się maraton 
filmowy dla zainteresowanych osób.

Sobotni poranek rozpoczął się od rozgrzewki 
i harcerskiego apelu mundurowego. Do popołu-

dnia odbywały się zajęcia medytacyjne, zajęcia 
z kamuflażu leśnego, a także z komunikacji  
i łączności krótkofalarskiej. 

Po porze obiadowej uczestnicy 
podzieleni zostali na kilka patroli 
i bawili się  na Grze Primaapriliso-
wej dookoła Jeziora Turkusowego. 
Zadania jakie czekały na biwako-
wiczów to m. in.: poszukiwanie 
na polanie czekoladowych zają-
ców, udzielenie pomocy staremu 
wędkarzowi 
z  u ż yc i e m 
przygotowa-
nej apteczki 
i  b a n d a ż y 
oraz zbudo-
wanie paty-
kowej szklar-
ni dla pomi-
d o r a .  G r a 

zakończyła się harcerskim 
obrzędowym ogniskiem, 
które przygotował druh Fa-
bian Makiełkowski. Opowia-
dał gawędę nawiązując do 
„Gwiezdnych Wojen”, wpla-
tając w nią odwieczną walkę 
dobra ze złem. Przy ognisku 
opowiadano o wartościach 
jak są w życiu człowieka i 
jakie nosi ze sobą harcerz. 
Podczas ogniska zuchenki z 
44 Gromady Zuchowej „Pra-
cowite Pszczólki” Dominika 
Domitrz i Natalia Łukaszczuk 

złożyły obietnice zuchowe, a zaraz po nich druh 
Bartosz Pyżyński z 34 Drużyny Harcerskiej „Orlęta” 
złożył Przyrzeczenie Harcerskie. Ognisko zakoń-
czyło się zawiązaniem braterskiego kręgu.

W niedziele rano wszyscy zabrali się za pa-
kowanie plecaków i sprzątanie. Harcerze mieli 
również sposobność uczestniczenia we mszy 
świętej dzięki zaproszeniu księdza proboszcza 
Waldemara Michałowskiego.

Zuchy i harcerze z Międzyzdrojów bardzo-
gorąco dziękują pani Iwonie Sołtysiak – dyrek-
tor Szkoły Podstawowej nr 2 w Wapnicy,  za 
serdeczną gościnność i udostępnienie szkoły. 
Czuj! Czuwaj!

dh. Ewelina Wancisiewicz
ćw. Przemysław Wiaderski

pwd. Tomasz Rychłowski 

W dniach 8-15 maja 2017 r. odbędzie się XIV 
edycja programu Tydzień Bibliotek. „Celem pro-
gramu jest podkreślanie roli czytania i bibliotek w 
poprawie jakości życia, edukacji oraz zwiększenie 
prestiżu zawodu bibliotekarza i zainteresowania 
książką szerokich kręgów społeczeństwa”. 

Hasło XIV Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek 
brzmi „Biblioteka. Oczywiście!”. Oczywiście, mamy 
nadzieję, że wybiorą Państwo naszą bibliotekę, 
by wspólnie z nami miło spędzić majowe dni. 
Serdecznie zapraszamy.

8 maja o godz. 9:00 specjalnie dla przed-
szkolaków zorganizujemy warsztaty teatralno-
-plastyczne pt. „Zula obrończyni zwierząt”. Przez 
zabawę chcemy uczyć najmłodszych ochrony 
praw zwierząt. Te zajęcia wyjątkowo odbędą się w 
Przedszkolu „Morskie Skarby” w Międzyzdrojach.

9 maja o godz. 16:00 zapraszamy dzieci i 
rodziców na warsztaty plastyczne „Mądre głowy 
szyją sowy”.

10 maja o godz. 8:20 i 10:30 – odbędą się 
spotkania autorskie z Joanną Olech, autorką m.in. 
bestsellerowej „Dynastii Miziołków”.

Na spotkanie zostaną zaproszone dzieci klas 
3-4 Szkół Podstawowych z Gminy Międzyzdroje.

11 maja o godz. 18:00 odbędzie spotkanie 
autorskie z Andrzejem Mellerem, polskim dzien-
nikarzem, pracu-
j ą c y m  g ł ów n i e 
jako reportażysta 
i  korespondent 
wojenny, autorem 
książek: „Czołem, 
nie ma hien. Wiet-
nam, jakiego nie 
znacie”,  „M iraż . 
Trzy lata w Azji”, 
„ Z e n g a  z e n g a , 
czyli jak szczury 
zjadły króla Afryki”, 
prowadzącym cykl 
programów telewizyjnych "Prepersi - gotowi na 
wszystko”

Organizatorami obchodów Tygodnia Biblio-
tek są: Gmina Międzyzdroje, Miejska Biblioteka 
Publiczna w Międzyzdrojach, Instytut Książki w 
ramach realizacji Dyskusyjnych Klubów Książki, 
Przedszkole „Morskie Skarby”, Ośrodek Pomocy 
Społecznej Międzyzdrojach i Hotel Aurora Family 
& SPA.

Tydzień Bibliotek 2017 w międzyzdrojskiej bibliotece

Harcerski Biwak w Wapnicy
W dniach od 31 marca do 2 kwietnia 2017 r. w Wapnicy odbywał się Harcerski Biwak pod 
nazwą „Od Wspólnoty do Imperium”. Organizatorami biwaku byli międzyzdrojscy harcerze 
oraz zuchy. 
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HISTORIA, KULTURA

„Wilno- krew i łzy. Ponary” to zbór wspomnień 
„golgoty wileńczyzny”. Materiał do niej p. Danuta 
zbierała od dziesiątków lat. Tak powstał college 
różnych gatunków literackich: poezja liryczna, 
opowiadania, reportaże, fragmenty pamiętników 
i kronik, treści grypsów pisanych przez skazań-

ców oraz wspomnienia wielu świadków zbrodni  
i samej autorki. „Wilno-krew i łzy”. Jest to siódma 
książka autorki, której twórczość wiąże się głównie  
z miastem jej młodości – Wilnem, i losami rodaków 
z Kresów Wschodnich.

Ponary to dzisiaj jedna z dzielnic Wilna, która 
przed wojną była niewielką miejscowością letni-
skową, zamieszkałą głównie przez pracowników 

kolei, urzędników i wojskowych. Jednak od II woj-
ny światowej Ponary będą kojarzyły się Polakom 
i Żydom z masową śmiercią. W lesie ponarskim 
w latach 1941-1944 poniosło  śmierć ok. 100 tys. 
ludzi, w tym ok.70 tys. Żydów i ok. 20 tys. Polaków 
zamordowanych przez hitlerowców i szowinistów 

litewskich, którzy zdecy-
dowali się na kolaborację 
z okupantem. Jest to 
największe miejsce kaź-
ni na Wschodnich Kre-
sach dawnej RP. Prawda 
o zbrodni w Ponarach 
przez wiele lat była okry-
ta tajemnicą, podobnie 
jak zbrodnia katyńska. 

W Ponarach zastrze-
lono wielu uczniów wi-
leńskich gimnazjalistów, 
harcerzy, przedstawicieli 
inteligencji, w tym na-

uczycieli, księży, profesorów Uniwersytetu Stefana 
Batorego, żołnierzy Związku Wolnych Polaków  
i Armii Krajowej, niekiedy ludzi przypadkowych, 
ale przeważnie patriotów zaangażowanych  
w konspirację i walkę z hitlerowskim okupantem. 

Autorka książki podkreśliła, że mimo pogar-
dy i upodlenia, oprawcy nie zdołali stłumić w 
młodzieży poczucia godności i własnej wartości.  

W więzieniach, obozach i łagrach kształtowała 
się najpiękniejsza, najtrwalsza przyjaźń, ofiar-
ność, bezgraniczna odwaga w niesieniu pomocy 
innym. Autorka wspomina: „To był okres wielkiej 
próby człowieka, wystawienie go na światło.  
A może po pozbawieniu nas wartości materialnych, 
wartości duchowe decydowały o naszym człowie-
czeństwie?”

 Skierowała też do naszej młodzieży przesłanie, 
mówiąc: „cieszcie się wolnością, bądźcie dumni 
ze swojej małej ojczyzny, kochajcie ludzi, cieszcie 
się każdym dniem, który jest Wam dany, tylko po-
przez swoją siłę, wiarę i miłość można przetrwać 
największy ból -  tylko drzewo o silnych korzeniach 
może przetrwać”.

Te wzruszające słowa wypowiedziane przez p. 
Danutę, autentyczną uczestniczkę tamtych smut-
nych wydarzeń, wprowadziły wszystkich w wielką 
zadumę, narodziło się wiele pytań, a nawet łzy.

Dla p. Danuty Szyksznian największym podzię-
kowaniem była dojrzała i piękna  postawa naszej 
młodzieży gimnazjalnej, którzy czekali cierpliwie, 
żeby chociaż parę słów zamienić z Panią Danutą  
i otrzymać autograf do książki, którą każdy zain-
teresowany mógł otrzymać za darmo. 

Książkę można wypożyczyć w  bibliotece 
miejskiej. 

Jadwiga Bober
Inspektor ds. Społecznych i Kultury Fizycznej 

„Naród, który odcina się od historii, który się jej wstydzi, wychowuje młode pokolenie bez powiązań historycznych, podcina  
korzenie własnego istnienia”.                                                                                                                                   Jan Paweł II

Obeschły już łzy, ale pamięć trwać powinna
12 kwietnia br.  w Międzynarodowym Domu Kultury odbyła się prawdziwa żywa lekcja historii z udziałem legendy ruchu oporu p. Danuty Szyksz-
nian-Ossowskiej ps. „Sarenka”, autorki książki „Wilno-krew i łzy.Ponary”. Organizatorem spotkania był ks. Sławomir Kokorzycki, prezes Fundacji 
Wspierania Kultury „Noc Poetów”, która jest wydawcą książki, oraz Urząd Miejski w Międzyzdrojach. 

Przemysław Wechterowicz przyjechał z War-
szawy, gdzie mieszka razem z żoną i córką. Jest 
autorem wielu książek dla najmłodszych m.in.: 
„Być jak tygrys”, „Uśmiech dla żabki”, „Proszę mnie 
przytulić”, „Rybka i słońce”, „Śnieżek i Węgielek. 
Podróż do gwiazd”, „Śnieżek i Węgielek. Podróż 
w głąb oceanu". 

Na początku spotkania pisarz opowiedział 
dzieciom o swoim zawodzie. Przyznał, że pisanie 
zaczyna się najpierw w jego głowie, gdzie groma-
dzą się pomysły. Dopiero później przelewa wszyst-
ko na papier. Podczas pisania autorowi towarzyszy 
jego 15-letnia kotka Śnieżka, która co piętnaście 
minut domaga się jedzenia. Przemysław Wechte-
rowicz przyznał, że pisanie jest fajne, bo można 
stworzyć coś swojego od początku do końca. 

Nasz gość opowiedział o swojej książce pt. 
„Uśmiech dla żabki”. Dzieci mogły posłuchać wzru-
szającej i zabawnej historii o Żabce, jej leśnych 
przyjaciołach i ogromnej mocy uśmiechu, który 
rozweseli każdego. Następnie autor zapoznał 
najmłodszych z bohaterami książki pt. „Proszę 
mnie przytulić”. Tata Niedźwiadek zdradził swo-
jemu synkowi, że wystarczy się do kogoś mocno 
przytulić, a świat stanie się piękniejszy. Dzieci 
przyznały, że bardzo lubią się przytulać.

Jednak największe emocje wzbudziła książka 
pt. „Być jak tygrys”, ponieważ dzieci mogły wcielić 
się w aktorów i odegrać scenki z tej opowieści. 
Przemysław Wechterowicz wraz z najmłodszymi 

przedstawił historię tygrysa, jego prawdziwy - 
„dziki” styl życia. Wszyscy doskonale się bawili 
udając tukana, słoneczko, tygrysa, lwa, słonia, 
orangutany, mrówki czy tańczące tapiry. Autor 
zadał dzieciom pracę domową, poprosił, aby do 
końca tygodnia byli superbohaterami dla innych i 
spełnili przynajmniej jeden dobry uczynek.

Kolejną częścią spotkania były warsztaty 
plastyczne poprowadzone przez samego pisarza. 

Dzieci miały za zadanie narysować maski zwierząt 
z ogromnymi uśmiechami. Wszyscy spisali się 
doskonale. 

Na zakończenie spotkania najmłodsi mogli 
zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie z autorem i usta-
wić się w kolejce po autograf. Jednak największą 
niespodzianką dla wszystkich był ogromny tort 
w kształcie książki. 

Spotkanie zostało sfinansowane przez Ośro-
dek Pomocy Społecznej w Międzyzdrojach  
w ramach Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 
2017 r. na działania profilaktyczno-rozwojowe dla 
dzieci i młodzieży realizowane przy bibliotece w 
Międzyzdrojach. 

Bibliotekarze

„Być jak tygrys” 
10 kwietnia 2017 r. w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Międzyzdrojach odbyło się spotkanie 
autorskie z Przemysławem Wechterowiczem, autorem książek dla dzieci. Na spotkanie zostali 
zaproszeni pierwszoklasiści ze Szkoły Podstawowej nr 1 w Międzyzdrojach oraz przedszkolaki  
z grup, „Rybacy” i „Bursztyny” z Przedszkola „Morskie Skarby” w Międzyzdrojach. 
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Organizatorzy przygotowali trzy 
trasy: 400m dla roczników 2008 i 
młodszych, 800m oraz 1000m dla 
starszych. W zawodach wystartowa-
ło prawie 762 zawodników między 
innymi ze Szczecina, Gryfina, Gole-
niowa, Płotów, Wolina. 

Na pochwałę zasługują zawod-
nicy, którzy nie przestraszyli się 
dystansu i od początku biegu pro-
wadzili w swoich biegach walcząc  
o jak najwyższą pozycję. 

Najlepiej zaprezentowali się: 
Ania Rejchert na 1000m r. 2004   
5. miejsce, Mateusz Duczmański 

400m  r. 2008 6. miejsce, Hanna Szy-
mańska na 800m r. 2006 7. miejsce 
oraz Oliwia Cicholińska 400m r. 2008 
8. miejsce. 

Pozostałe wyniki naszych za-
wodników: r. 2008 dziewcząt: Han-
na Wołkow 13. miejsce, Weronika 
Ilczenko 20. miejsce, Oliwia Cisow-
ska 33. miejsce. R. 2008 chłopców: 
Tomasz Wiśniewski 17. miejsce. 
R. 2007 dziewcząt: Marta Wołkow 
25. miejsce. R. 2006 dziewcząt: 
Weronika Kalemba 19. miejsce. 
R. 2005 dziewcząt: Nadia Kastrau 
25. miejsce. R. 2005 chłopców: 
Kacper Sobierajski 24. miejsce.  
R. 2004 dziewcząt: Oliwia Dzikow-
ska 17. miejsce, Rozalia Woźniak  
18. miejsce. R. 2004 chłopców: 
Marcel Paluch 11. miejsce. R. 2003 
dziewcząt :  Wiktor ia  K alemba  
17. miejsce. R. 2003 chłopców: 
Kamil Dwornik 15. miejsce, Konrad 
Dubako 23. miejsce. R. 2001 chłop-
ców: Dominik Kujda 15. miejsce. 

Podziękowania dla rodziców, 
którzy pomogli w opiece nad naj-
młodszymi zawodnikami podczas 
wyjazdu. Wyjazd na zawody odbył 
się dzięki finansowemu wsparciu 
Gminy Międzyzdroje.

Rafał Błocian
UKS Chrobry Międzyzdroje

Lekkoatleci „Chrobrego” 
na biegach w Gryfinie
Przy pochmurnej i wietrznej pogodzie lekkoatleci UKS Chrobry Międzyz-
droje wystartowali w 82. Masowych Biegach Przełajowych w Gryfinie. 
Nasz klub reprezentowała 19-osobowa grupa zawodników. 

Netto Mini Mundial to impreza,  
w której Gmina Międzyzdroje będzie 
uczestniczyć po raz drugi. Niedawno 

w Studio 1 Radia Szczecin odbyło 
się losowanie, podczas którego 
każdej z uczestniczących drużyn 

ze szkół podstawowych  przydzie-
lona została jedna z reprezentacji 
narodowych z całego świata. Każda 

z gmin dowiadywała się, co w tym 
roku przydzieli im los, a emocje rosły, 
bo przez długie minuty nikomu nie 

5. IV Zespół SP Międzyzdroje  
- klasa IV a: Kostaryka

6. III Zespół SP Międzyzdroje  
- klasa IV b: Polska

klasy V-VI
1. II Zespół SP Międzyzdroje   

- klasa V b: Szkocja
2. III Zespół SP Międzyzdroje  

- klasa VI a: Holandia
3. SP Wapnica – Wapnica 1: Sło-

wacja  
4. SP Wapnica – Wapnica 2: Peru
5. I Zespół SP Międzyzdroje  

- klasa V a: Belgia
6. IV Zespół SP Międzyzdroje  

- klasa VI b: Serbia

Zgodnie z regulaminem w każ-
dej drużynie powinny zagrać co 
najmniej dwie dziewczynki. Turnieje 
eliminacyjne w województwie za-
chodniopomorskim  rozpoczynają 
się już 5 maja na boisku w Cedyni. 
Głównym Organizatorem Turnieju 
jest Agencja BONO ze Szczecina, 
którą reprezentuje znany dzienni-
karz sportowy Jarosław Marendziak 
z TVP 3 Szczecin, przy udziale Gminy 
Międzyzdroje. Do przygotowania, 
organizacji turnieju oraz koordynacji 
wszystkich działań poprosiliśmy 
Zdzisława Piątkowskiego z SP 1 i Ja-
rosława Mazura Przewodniczącego 
Rady Rodziców. 

Zapraszamy, bądźcie z nami, 
Netto Mini Mundial startuje!

Jadwiga Bober
Inspektor ds. Społecznych 

i Kultury Fizycznej

NETTO MINI  MUNIAL 
Za nami pierwsze wielkie emocje, związane z nadchodzącą edycją największego turnieju dla dzieci w woje-
wództwie zachodniopomorskim pn. Netto Mini Mundial. W Międzyzdrojach eliminacje odbędą się 19 maja 
2017 r. na Stadionie Miejskim w Międzyzdrojach.

Międzyzdrojska drużyna w barwach narodowych Polski

trafiła się Polska. Szczęście dopisało 
nam, drużynie  z Międzyzdrojów  
– klasa IV b  zagra w barwach naro-
dowych Polski. 

19 maja 2017 r. na stadionie 
w Międzyzdrojach będzie gorąco, 
kolorowo i dużo ciekawej zabawy.
Odbędą się eliminacje do wielkiego 
finału, który zaplanowany jest na  
5 czerwca 2017 r. na stadionie Pogo-
ni w Szczecinie. Cztery zwycięskie 
drużyny powalczą o finał. Organiza-
torzy nie zapomnieli o najmłodszych 
z klas I-II, dla nich również zaplano-
wali ciekawe rozgrywki i zabawy 
oraz piknik sportowy. 

Oto wyniki losowania i infor-
macja w jakich barwach zagrają  
w dniu 19.05.2017 r. zgłoszone dru-
żyny do turnieju w poszczególnych 
kategoriach:

Klasy III-IV
1. V Zespół SP Międzyzdroje  

- klasa III c: Paragwaj 
2. VI Zespół SP Międzyzdroje  

- klasa IV c: Serbia  
3. II Zespół SP Międzyzdroje   

- klasa III b: Węgry
4. I Zespół SP Międzyzdroje  

- klasa III a: Portugalia
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Cieszyły nas doskonałe sportowe wyniki, ale i wi-
dok na trybunach flagi z napisem - Międzyzdroje. 
Dzięki temu mogliśmy być tam ze wszystkimi kibi-
cami, poczuć klimat tego  sportowego jedynego 

w swoim rodzaju święta. Ale i dumę z tych, którzy 
z takim zaangażowaniem reprezentowali naszą 
małą ojczyznę w najdalszych zakątkach Polski i 
poza jej granicami.

I za to właśnie - za piękną promocję Międzyz-
drojów, za zaangażowanie, entuzjazm, trudy dale-
kich podróży składamy serdeczne podziękowania 
oraz życzenia dalszej satysfakcji z kibicowania 
naszym wspaniałym sportowcom.

	 Z wyrazami sympatii i szacunku,
	 za Samorząd Gminy Międzyzdroje

     Jan Magda                          Leszek Dorosz		
Przewodniczący 
  Rady Miejskiej  

Podziękowanie dla kibiców
Zimą tego roku byliśmy świadkami wyjątkowego sportowego wydarzenia w wykonaniu polskich 
skoczków narciarskich na zawodach Pucharu Świata. Była to doskonała okazja do wiernego  
kibicowania polskim sportowcom.

Burmistrz 
Międzyzdrojów

Podczas Indywidualnych Mistrzostw Wojewódz-
twa Młodzików w tenisie stołowym, które zostały 
rozegrane 9 kwietnia br. w Sianowie, zawodnicy 

i zawodniczki UKS „Chrobry” Międzyzdroje zdo-
byli aż siedem medali. Dwa złote medale zdobył 
Michał Wandachowicz w grze pojedynczej oraz 

podwójnej. Złoty krążek wywalczyła w deblu 
para Julia Bartkiewicz oraz Laura Kober. W deblu 
młodziczek brązowy medal wywalczyła również 
para Anna Buca i Oliwia Osińska. Ponadto w grze 
pojedynczej młodziczek srebrny medal powędro-
wał do Laury Kober. 

Pozostałe wyniki na-
szych zawodników: gra 
pojedyncza młodziczek:  
4. miejsce Julia Bartkiewicz, 
7. miejsce Oliwia Osińska, 
8. miejsce Aurelia Burza,  
9. miejsce Amelia Kujda-Ro-
gowska, 10. miejsce Anna 
Buca, 15. miejsce Karolina 
Sienkiewicz oraz 17. miejsce 
Amelia Świątkiewicz. W grze 
pojedynczej młodzików  
Jakub Kurek zajął 19. miej-
sce. W grze podwójnej po-
nadto 5. miejsce zajęła para 
Kujda-Rogowska/Świątkie-
wicz oraz 6. miejsce Sien-
kiewicz/Buca. 

Rafał Błocian
UKS Chrobry Międzyzdroje

Grad medali „Chrobrego”

Podczas Wojewódzkiego Turnieju 
Klasyfikacyjnego w tenisie stołowym 
w Świdwinie zawodniczka UKS Chro-
bry Międzyzdroje Julia Bartkiewicz 
zapewniła sobie awans do Grand 
Prix Polski Żaków w Kwidzynie, które 
odbyły się w dniach 21-23 kwietnia. 
Julia podczas turnieju zajęła drugie 
miejsce przegrywając tylko ze star-
szą o rok przeciwniczką z Stepnicy. 
W tej samej kategorii wiekowej 
Oliwia Osińska zajęła czwarte miej-
sce, a Amelia Świątkiewicz szóste.   

W tym samym dniu rozegrany został 
Wojewódzki Turniej Klasyfikacyjny w 
kategorii Skrzata, w którym wystąpi-
ły nasze dwie zawodniczki. Szóste 
miejsce wywalczyła Maja Jasiel 
natomiast tuż za nią siódme miejsce 
zajęła Jagoda Sokołowska. 

Gratulacje dla trenerki za wspa-
niałe sukcesy. Wyjazd na zawody 
został sfinansowany z środków 
Gminy Międzyzdroje.

Rafał Błocian
UKS Chrobry Międzyzdroje

Julia Bartkiewicz awansuje 
do Grand Prix Polski  Żaków

Bardzo miła infor-
macja dotarła do 
nas z Białegostoku, 
gdzie zostały roze-
grane Młodzieżowe 
Mistrzostwa Polski  
w tenisie stołowym  
w  d n i a c h  0 7 -
09.04.2017 r. pod-
czas, których zawod-
niczka Uczniowskie-
go Klubu Sportowe-
go „Chrobry” Mię-
dzyzdroje, Joanna 
Kiedrowska zdobyła 
złoty medal w grze 
podwójnej. Joanna 
zagrała w parze z 
Aleksandrą Falarz. W 
grze pojedynczej Kie-
drowska zabrnęła do 
1/8 finału minimalne 
przegrywając walkę 
o pierwszą ósemkę. 
Tym samym nasza 
tenisistka potwier-
dziła, że należy do 
czołówki krajowej oraz zapewniła 
sobie miejsce w Młodzieżowej Ka-
drze Narodowej tenisa stołowego.  
Tak duży sukces naszej zawodniczki 
odbył się dzięki ciężkiej pracy na tre-

ningach oraz wsparciu finansowym 
Gminy Międzyzdroje. Gratulacje dla 
zawodniczki oraz trenera.

Rafał Błocian
UKS Chrobry Międzyzdroje

Joanna Kiedrowska złotą 
medalistą Mistrzostw Polski
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OGŁOSZENIA

PRZYSTANKI DGm S D CdGm D AGm D CdGm DGm
ŚWINOUJŚCIE, ul. Dworcowa < 06:55 08:30 < < < 16:00 < <
MIĘDZYZDROJE, ul. Kolejowa 05:55 < 08:50 08:50 12:00 13:55 16:20 16:20 18:20
MIĘDZYZDROJE Niepodległości Muzeum 05:57 < 08:52 08:52 12:02 13:57 16:22 16:22 18:22
MIĘDZYZDROJE, ul. Nowomyśliwska (Ogródki Działkowe) 05:59 < 08:54 08:54 12:04 13:59 16:24 16:24 18:24
WICKO,SKRZ. 06:00 07:08 08:55 08:55 12:05 14:00 16:25 16:25 18:25
ZALESIE 06:02 07:10 08:57 08:57 12:07 14:02 16:27 16:27 18:27
WICKO 06:04 07:12 08:59 08:59 12:09 14:04 16:29 16:29 18:29
WAPNICA JEZIORO TURKUSOWE 06:06 < < 09:01 12:11 14:06 < 16:31 18:31
WAPNICA 06:07 07:14 09:02 09:02 12:12 14:07 16:32 16:32 18:32
LUBIN NŻ 06:09 07:16 09:04 09:04 12:14 14:09 16:34 16:34 18:34
LUBIN 06:10 07:17 09:05 09:05 12:15 14:10 16:35 16:35 18:35

PRZYSTANKI DGm S D CdGm D AGm D CdGm DGm
LUBIN 06:15 07:20 09:15 09:15 12:20 14:15 16:35 16:35 18:35
LUBIN NŻ 06:16 07:21 09:16 09:16 12:21 14:16 16:36 16:36 18:36
WAPNICA 06:19 07:24 09:19 09:19 12:24 14:19 16:39 16:39 18:39
WAPNICA JEZIORO TURKUSOWE 06:20 < < 09:20 12:25 14:20 < 16:40 18:40
WICKO 06:22 07:26 09:22 09:22 12:27 14:22 16:42 16:42 18:42
ZALESIE 06:24 07:28 09:24 09:24 12:29 14:24 16:44 16:44 18:44
WICKO,SKRZ. 06:26 07:30 09:26 09:26 12:31 14:26 16:46 16:46 18:46
MIĘDZYZDROJE, ul. Nowomyśliwska (Ogródki Działkowe) 06:27 07:31 09:27 09:27 12:32 14:27 16:47 16:47 18:47
MIĘDZYZDROJE Niepodległości Muzeum 06:29 07:33 09:29 09:29 12:34 14:29 16:49 16:49 18:49
MIĘDZYZDROJE KOLEJOWA 06:32 07:36 09:32 09:31 12:36 14:31 16:52 16:51 18:51
ŚWINOUJŚCIE, ul. Dworcowa 06:49 07:53 09:49 < < < 17:09 < <

Gm - kursy dofinansowane przez Gminę Międzyzdroje Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej
A   - kursuje codziennie (oprócz Nowego Roku, Wielkanocy i Bożego Narodzenia)
Cd - kursuje w soboty, niedziele i święta (oprócz Nowego Roku, Wielkanocy i Bożego Narodzenia)

D   - kursuje od poniedziałku do piątku (oprócz świąt) INFORMACJA: 91/ 382-05-52
S   - kursuje w dni nauki szkolnej

ROZKŁAD  JAZDY  AUTOBUSÓW

LUBIN - WAPNICA - WICKO - ZALESIE - MIĘDZYZDROJE - (ŚWINOUJŚCIE)

(ŚWINOUJŚCIE) - MIĘDZYZDROJE - ZALESIE - WICKO - WAPNICA - LUBIN

ul. Szczecińska 76; 72 - 400 Kamień Pom.
Spółka z o.o. Kamień Pomorski

e-mail: przewozy@pkskamienpom.pl
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Gm - kursy dofinansowane przez Gminę Międzyzdroje Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej
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ROZKŁAD  JAZDY  AUTOBUSÓW

LUBIN - WAPNICA - WICKO - ZALESIE - MIĘDZYZDROJE - (ŚWINOUJŚCIE)

(ŚWINOUJŚCIE) - MIĘDZYZDROJE - ZALESIE - WICKO - WAPNICA - LUBIN

ul. Szczecińska 76; 72 - 400 Kamień Pom.
Spółka z o.o. Kamień Pomorski

e-mail: przewozy@pkskamienpom.pl

Rozkład jazdy linii autobusowej nr 10 (ważny od 01-01-2017 r.)

P – kurs przez Przytór – Łunowo	 W – kurs przez Warszów

Dworzec PKP Międzyzdroje 
>>> Dworzec PKP Świnoujście

Dworzec PKP Świnoujście 
>>> Dworzec PKP Międzyzdroje

dni robocze: 

5:50 
6:55 W 
7:20 
8:10
9:20 
11:10 
12:25
13:05
14:25
15:05
15:40 P
16:05
16:45
17:45
18:45
20:00 P

dni robocze: 

6:30
6:45 W
7:40
8:5
10:35 P
11:55
12:35
13:55
14:35
15:09 P
15:35
16:15
17:15 
18:15
19:30

soboty: 

7:40
8:50
10:35
11:55 P
13:15
14:35
15:55
16:55 P
18:10
19:30

niedziele i święta: 

9:30, 
10:50
11:55
13:15
14:35 P
15:50

niedziele i święta: 

10:00 P, 
11:20, 
12:25, 
13:45, 
15:10, 
16:20 P

soboty: 

7:00
8:10
9:20
11:05
12:30
13:45
15:05 P 
16:25
17:30
18:40
20:00 P



ROZKŁAD JAZDY AUTOBUSÓW
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Zapraszamy na Noc Muzeów 2017
w Muzeum Przyrodniczym WPN 

w Międzyzdrojach
20 maja 2017r. w godz. 18.00 - 23.00

W programie wiele atrakcji.
Szczegóły  już wkrótce na www.wolinpn.pl


